

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 10 PESETAS

Explosión en Catania

Se creyó era una erupción del Etna

CATANIA (Sicilia), 4. (Efe). — Algunas personas han resultado muertas y por lo menos otras sesenta heridas al hacer explosión cien toneladas de municiones de guerra en el depósito de B. coccò en las cercanías de Catania.
Las explosiones provocaron el pánico en Catania donde de momento se creyó que había entrado en erupción el Etna que domina la ciudad y millares de personas iniciaron la huida al campo.

Ha llegado a Roma doña Carmen Polo de Franco

Efectuará la visita jubilar y asistirá a la canonización del P. Claret

Le acompañan sus hijos los marqueses de Villaverde y realizó el viaje de Barcelona a Gaeta a bordo del "Azor"

ROMA, 4. (Efe). — (Del enviado especial de la Agencia Efe). — Doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado, ha llegado a Roma, procedente de Madrid, acompañada de sus hijos los marqueses de Villaverde, para efectuar las visitas jubilaes del Año Santo y asistir a la ceremonia de la canonización del Beato Padre Claret.

Aún acostumbrada a la presencia de destacadas personalidades extranjeras, la población italiana, tanto en Gaeta, donde desembarcó, como en Roma, dispensó a la ilustre dama una acogida verdaderamente cariñosa.

Acompañan a la esposa de S. E. el Jefe del Estado, el Jefe de la Casa Civil, la marquesa de Huétor de Santillán; el Almirante Nieto Antúnez, segundo Jefe de la Casa Militar, el Subsecretario de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

A las diez y media el yate "Azor", a bordo del cual efectuaron la travesía desde Barcelona, atracaba en Gaeta.

El barco ha estado mandado por el Contraalmirante Nieto Antúnez. El cañonero "Hernán Cortés" le ha dado escolta durante el viaje. En el muelle esperaban a doña Carmen Polo de Franco los Embajadores de España cerca de la Santa Sede y del Quirinal, señores Ruiz Jiménez y Marqués de Desto, respectivamente; Monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de S. S.; el Almirante Jefe del Departamento de Nápoles, que se había trasladado desde dicha ciudad con tal fin, con sus ayudantes y Estado Mayor; el Comandante General de Gaeta; el Prefecto, Alcalde y demás autoridades civiles y militares, así como un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano.

Detrás de las autoridades y en toda la extensión del muelle se habían congregado varios millares de personas que acogieron con auténtico cariño a la esposa del Jefe del Estado español y a sus hijos, cuya reciente boda ha suscitado grandes simpatías entre la población italiana que siguió con gran interés la información relacionada con ella por extensas reseñas publicadas en la prensa.

Minutos después de la llegada, subieron a bordo del "Azor" los dos Embajadores españoles, el representante del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano y el Almirante Jefe de la zona naval de Nápoles, que dieron la bienvenida a la ilustre dama y a sus hijos, al mismo tiempo que les ofrecían hermosos ramos de flores.

Al desembarcar, saludó a las autoridades citadas, mientras que numerosos periodistas y fotógrafos italianos y extranjeros trataban de acercarse a la esposa de S. E. para obtener de ella algunas palabras y primeros planos. En varias ocasiones saludó sonriente a los continuos aplausos del vecindario de Gaeta.

Instantáneamente y en automóvil salió para Roma, seguida de otros coches con las demás personalidades.

En Roma y en las inmediaciones de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, donde se albergará durante su estancia en Roma, se habían congregado también numerosas personas, especialmente estudiantes de la Universidad, que aplaudieron a la primera dama española.

Una vez en el Palacio de España, doña Carmen Polo de Franco pasó a la capilla del mismo, donde, por concesión

(Continúa en última pag.)

La primera dama española trae en sus manos la mejor ofrenda de la raza



ROMA, 4 (Efe. — Crónica especial). — Viejo amigo de banderas españolas, el viento de Gaeta fué el primero en saltar esta mañana a bordo del "Azor".

Gentil hizo revolar el breve estandarte oriflame en alegre y luminoso trémolo de bienvenida que empavesó la arboladura del "Hernán Cortés" por el radiante azul de la bahía. Cabeceaba, satisfecho, el yate, al rizoso tejamar junto al muelle, mientras a popa el guión del buque doraba sus leones al sol de la mañana.

Autoridades que suben a cubierta; frases entrecortadas; saludos. El Alcalde de Gaeta pone un ramo de rosas en las manos de la esposa del buen capitán de España.

Abajo, en el puertecito, hay un blanco pleamar de pañuelos. "¡La signora di Franco!", "¡La signora di Franco!" grita a su nieto una viejecita enlutada por Dios sabe qué guerra.

Un recibimiento sencillo y hondo, teñido por esa emoción de los grandes días familiares. Italia y España, movidas por la misma vértebra de Roma, se abrazan y se conocen sin demasiadas palabras. Todos lo hemos visto. No hay nada que se interponga entre estos abrazos fraternales. Sólo amor; amor y este aire diáfano y azul de Levante que es meridiano y medida de la historia.

Después, Roma. La Roma eterna, la que permanece. Lo inmutable frente al variado seguir de las horas, sereno acueducto por donde vienen el destino del hombre y su salvación. Cimiento vivo de una geografía de luz y de paz. Roma, ciudad de almas, cruz del camino entre tierra y cielo, entre culpa y perdón, roca firme y segura que no se apoyará nunca en error, en locuras.

La Roma de 1950, es, además, la Roma de la gracia jubilar que cada cuarto de siglo volteía sus bronce apostólicos anunciando a la ancha cristiandad que es hora de penitencia y universal concordia ha comenzado y la Puerta Santa ha sido abierta para todos, y escrito está en el Evangelio de San Juan: "Yo soy la puerta, el que por ella entrare se salvará y entrarán y hallarán pastos".

En ninguna de las grandes ocasiones de la catolicidad faltó España a la cita de Roma. Santos, capitanes, poetas, teólogos, montaron su guardia junto a Pedro. Distintas las armas, pero una sola sangre y la vela. Que mandado está que la fe del hijo honra la fe del padre, la extiende y la glorifica. Y por eso tampoco podía faltar ahora.

Para los españoles es dulce y familiar tarea tomar la esclavina, el cayado y el rosario y sujetar su paso a la andadura del peregrino. Por todas las puertas de Italia bajan ahora, hacia las siete colinas, nuestros romeros con el corazón encendido de católica esperanza. Semejantes en la fe y en la conciencia a aquellos otros que en apretada muchedumbre viera el Dante a lo largo del puente Adriano, cantando himnos en la patria de los mártires. "¡Oh, Roma, noble, vaya por siempre a ti, nuestro saludo. Te bendecimos. Salve eternamente".

Por estos símbolos, entre estos ecos, ha llegado hoy a Roma doña Carmen Polo de Franco. Trae, en sus manos, la mejor ofrenda de la raza: "La fe limpia de la mujer española". El preclaro caudal cristiano que es madre, esposa y hermana, que ha tejido durante siglos el mejor patrimonio y la mejor virtud de nuestro pueblo. Lo más entrañable y sagrado del hogar español; esa lamparilla que hay encendida en cada casa de la honesta y firme España, viene a Roma, al Vaticano, al Año Santo, con la esposa del Caudillo.

(Continúa en página 6.)

La canonización del P. CLARET se celebrará el domingo

Están ya en Roma el Cardenal-Prímado, varios Obispos y otras altas personalidades

Se espera al Ministro de Hacienda y a Pemán

ROMA, 4. (Del enviado especial de la Agencia Efe). — Con la participación de altas personalidades civiles, el Cardenal Prímado de las Españas, numerosos prelados y varios millares de peregrinos españoles, la Ciudad Eterna se dispone a celebrar la canonización del Padre Claret.

La ceremonia tendrá como escenario la basílica de San Pedro y se celebrará en la mañana del domingo, día 7; es la segunda de este Año Santo.

En Roma las embajadas españolas cerca la Santa Sede y el Quirinal han organizado actos religiosos, culturales y artísticos que se celebrarán en estos días y en los que intervendrán, entre otros don José María Pemán y el Orfeón Donostiarra.

Entre las personalidades que se encuentran ya en Roma figuran las siguientes: el Cardenal Prímado de las Españas y Arzobispo de Toledo; el Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá; el Arzobispo de Tarragona; los obispos de Barbastro, de Barcelona, de Calahorra y La Calzada; y para mañana se espera la llegada de otros ilustres peregrinos españoles, entre ellos el arzobispo de Burgos y los Obispos de Jaca, Tenerife, Jaén y Sigüenza. Estos prelados presiden las peregrinaciones organizadas en sus respectivas diócesis, que de manera escalonada y por diversas rutas llegarán a Roma en fecha inmediata para coincidir todas el día 7 en la ceremonia de canonización del P. Claret, esperándose que lleguen en total 7.000 peregrinos.

Se encuentra ya en Roma el Subsecretario de Educación Popular, los directores generales de Propaganda y de Radiodifusión y el Secretario General de la Subsecretaría de Educación Popular, y son esperados el Ministro de Hacienda, que, acompañada de su esposa e hija realiza el viaje en privado; el barón de las Torres y don José María Pemán.

Transmisión

de la ceremonia Ciudad del Vaticano, 4. (Efe) — El próximo domingo la Radio Vaticana transmitirá todo el rito de la canonización del P. Claret, empezando a las 8 y cuarto de la mañana, en ondas de 50'26, 31'20 y 25'55 en corta frecuencia; la onda media será de 202 metros. Con la Radio Vaticana transmitirá la ceremonia Radio Nacional de España.

El "hombre pájaro" voló con sus alas de lona

Se lanzó de un avión a los 3.000 metros de altura

MEAUX (Francia), 4. (Efe) — El "pájaro humano" francés Leo Valentin, ha demostrado hoy sobre el aeródromo de esta ciudad que sin dejar lugar a dudas, vuela con sus alas de lona.

El ex sargento saltó de un "DC-3" a 3.000 metros y voló con las alas desplegadas hasta los 220 ms. Entonces Valentin abrió el paracaídas para aterrizar en el centro del campo de aviación.

Valentin se hizo una herida en un ojo al saltar del avión y dice que su vista estaba dificultada durante el descenso, a una

velocidad de unos 200 kms. por hora. Su cara y su ropa aparecían manchadas de sangre.

CHECOESLOVAQUIA CLAUSURO SU LEGACION ANTE EL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 4 (Efe). — Ha sido clausurada definitivamente la representación diplomática checoeslovaca ante la Santa Sede.

De la puerta de la legación ha sido quitada la placa correspondiente y los locales de la cancillería han sido desalojados y entregados al propietario del inmueble.

El Vaticano no había recibido ninguna comunicación sobre este cierre ya que el encargado de negocios se había limitado a decir que salía de Roma con una misión especial. Asimismo el canciller de la legación ha regresado a Praga.

De este modo, con el "hecho consumado", comenta "El Quotidiano" de hoy, el Gobierno de Praga ha cortado prácticamente las relaciones con la Santa Sede.

El gesto del Gobierno de Praga, aunque realizado de manera clandestina, es una confirmación de la violencia persecutoria del régimen comunista checoeslovaco, pues deliberadamente rompe el último y tenue lazo jurídico que aún existía con la Santa Sede.

COMENTARIOS

¿Personalismos y alusiones?

El P. Coloma se defiende

Todavía hoy se me antoja hablar de "Pequeñeces" a propósito de los "personalismos" y pretendidas "alusiones", aquel suponerle al P. Coloma entre bastidores, sacando a la pública vergüenza y presentando en el proscenio una colección de figuras que, a pesar de llevar la máscara sobre el rostro, se dijo que denunciaban bien a las claras la caricatura grotesca o trágica de seres reales, de personajes que, por lo menos en el gran mundo, vivieron, si es que no representaron primeros papeles, o acaso el entremés en la escena política, y por cuyos poros de fanteche les parecía ver a algunos desparatarse la bilis del que llamaban jocoso farandulero...

Esto se dijo a la sazón, cuando todavía les parecía a ciertas gentes poder contar con los dedos al auténtico Villameón, a Currita, Diógenes, Jacobo Téllez, el tío Frasquito, Butrón, Isabel Mazacán, García Gómez, Claudio Molinos, etc. etc., personajes todos de farsa, personalmente aludidos por el cauto tramoyista y hábil caracterizador.

También aquí comenzó la señora de Pardo Bazán, prescindiendo de que las figuras fuesen retratos o anónimas cabezas de estudio. Continuó Luis Alfonso, suponiendo que entes reales, a la mezcla de los imaginarios, se sacaban a plaza, y aun añadiendo a lo real, para despistar, algunas otras notas más depresivas que lisonjeras. Y concluyó Valera — en nombre de Currita, ¡esta sí que es verdadera cara tras la careta! — afirmando que el P. Coloma había tomado por base la chismografía, las habillitas, calumnias o no, contra personas conocidas, para barajarlo todo y colgarlo luego, como venera de escarnio, a personajes fantásticos.

¿Y qué respondió el interesado a semejantes afirmaciones e censuras?

"...Si realmente el marqués de Butrón — escribió a la eximia autora del "Teatro Crítico" — se parece a M... yo soy el chasqueado, pues creí siempre a éste otra cosa muy distinta, y el único punto de contacto que les he encontrado, examinando mi creación "a posteriori", es la de ser ambos peludos... Lo mismo me ha sucedido con los otros personajes; y tan cierto es esto que podría jurarlo si necesario fuese".

Y dijo en su discurso de la Academia: "...Injusta acusación que me sublevaba y me subleva todavía la sangre; absurda en sí, porque a muchas de las personas designadas ni aun siquiera las conocía yo de vista; vergonzosa y punzante para mi corazón, porque a otros de aquellos personajes venerablos yo y les amaba con amor de gratitud, que es el más puro, el más santo, y para las almas honradas el más sensible y delicado de todos los amores..."

Y a Luis Alfonso escribió a su vez: "...Observe usted qué pocos originales se han sacado a las santas y hermosas figuras que, junto a las caricaturescas o malvadas, presento en mi libro... Y sin embargo, tipos sociales y no retratos son éstos, como aquéllos... Mas esto no podía suceder, y no ha sucedido, porque en ello no entraba la malicia chiste ninguno; nada tenía que apuntar y, por lo tanto, que creer, aplaudir y repetir la necesidad siempre candorosa y a menudo culpable..."

Y basta ya de "Pequeñeces".

C.

30 AÑOS AYRAS

5 Mayo 1920

Ayer tarde se reunió en el Hospital el Tribunal de oposiciones para la provisión de una plaza de médico del Manicomio, al objeto de computar la puntuación obtenida por los opositores y formar la terna. Esta quedó en la siguiente forma: don Jaime Escalá Real, don Jaime Bosch y don José Salom.

Esta mañana, abonanzado el tiempo, ha salido el vapor cableero para proceder al arriego del cable Barcelona-Palma.

Ha sido bendecido por el Rector de la iglesia de Santa Fe un nuevo y hermoso automóvil de don Juan Marqués.

En la iglesia de los Capuchinos hizo su primera comunión el niño Antonio Puigercercós Gilet.

Ayer el Ilmo. Sr. Obispo Dr. Doménech efectuó la Visita Pastoral a la parroquia de la Almudaina. Confirmó a unos 200 niños, que apadrinaron los beneficiados Rdos. don Joaquín Enseña, don Enrique Lázcano, don Lorenzo Lompart y don Bartolomé Real.

CARNET D SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION. — En el altar mayor de la iglesia parroquial de Campos del Puerto bellamente adornado, recibió por primera vez el Pan de los Angeles de manos del Rdo. don Antonio Ferrer Roig, la encantadora niña Sebastiana Burguera Rigo, hija del Administrador del Predio S'Avall, nuestro amigo don Gabriel Burguera Suñer y doña Margarita Rigo Adrover. Nuestra cordial enhorabuena.

ENFERMA. — Se encuentra delicadamente enferma doña Mercedes Castellá, Vda. de Bauzá, madre nuestro buen amigo el funcionario de la Diputación Provincial y colaborador de "La Almudaina" don Juan Bauzá. La deseamos un pronto restablecimiento.

NACIMIENTO. — El hogar de nuestros distinguidos amigos don Francisco Suan Saiz, abogado y teniente de Alcalde, y doña Fany Morey Montaner, se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito al que se impondrá el nombre de Jaime. Les felicitamos.

DE VIAJE. — Embarcó para Barcelona el Rdo. P. D. Pedro A. Rullán, C. R., al objeto de incorporarse a la Peregrinación Nacional que salió de la Ciudad Comital para Roma con

En el vapor "Rey Jaime II" llegaron ayer de Mahón don Antonio Fuster y esposa don Daniel Cano y don Mateo Nadal.

Saló para Valencia y Madrid don Juan March Servey.

Llegaron ayer de Barcelona en el vapor correo don Mariano y doña Josefa Alorda don Luis Serrano y don Jorge Cortés.

Ayer salieron para Barcelona en el vapor "Rey Jaime I" el Rdo. don Juan March Tronçá, Director de la "Capella Classica"; don Emilio Trullas, Consejero de la "Banc March"; don José Zaforteza don Juan Caldentey y esposa.

En avión salieron ayer para Madrid el concejal don Antonio Barceló; el teniente coronel médico don Antonio Sotres; el Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto don Gabriel Roca y doña María Luisa Malet.

RADIO BORN

Saló también nuestro particular el Ingeniero de Montes don Joaquín Ximénez de Embún, con su distinguida esposa e hijos, quien marcha destinado para Madrid, después de haber estado algunos años al frente del Distrito Forestal de Baleares. Le deseamos un feliz viaje.

De Barcelona llegaron en avión don Bartolomé Vida Martí, don Lorenzo Llabrés el Secretario de la Delegación Provincial Sindical, don José Madroñal; don Juan Porras; don Gabriel Buades y don Juan Solivellas.

Para Barcelona salió ayer en avión el Presidente del Círculo Mallorquín don Pedro Dezaclar Tacón.

Juventud Antoniana

En honor de su Director Rdo. P. Atanasio de Palauirell, dicha Congregación organiza para el domingo día 7: A las 8:30 Misa de Comunión General para todas las ramas de la Juventud Antoniana, y a las 9 y media de la tarde en el Local Social la representación de "Consultas ridiculas" y el drama "La fuga de un ángel".

SEÑORA, CABALLERO:

¿Cuánto daría Vd. para verse de nuevo sobre sí la hermosa cabellera que cubría antes su cabeza con tanta elegancia...?

Un solo producto en el mundo le promete un éxito tan feliz.



De venta en Perfumerías, farmacias y similares. FABRICA: C. Ripoll — Sta Eulalia 21 — PALMA

AYUNTAMIENTO DE PALMA

INSPECCION VETERINARIA

Para que nuestra labor sea fructifera es necesario que retenga la botella de leche para intercambiar diariamente los envases vacíos con los llenos. Si cumple usted este precepto tan elemental y tan poco costoso obligará a su proveedor a servirle leche de excelente calidad. La botella con los precintos intactos en su poder, es una amenaza en potencia para los lecheros poco escrupulosos.

Los comerciantes lecheros no ignoran que una llamada telefónica de usted al 1900 puede convertirse en una contundente sanción.

Parroquia de la Santísima Trinidad

Aviso a los feligreses

Se pone en conocimiento de todos los feligreses que el próximo domingo, D. m., tendrá lugar en el solar del nuevo templo en construcción calle de Ricardo Ortega, un gran acto parroquial en el que intervendrán destacados elementos de la parroquia y el Rdo. señor Regente de la misma.

Empezará puntualmente a las doce y media.

El sábado, a las 10:15 de la noche, por Radio Mallorca, se anunciará este acto con una emisión especial.

A pesar de haberse repartido los programas a domicilio, rogamos a los que no los hubieren recibido se den por invitados por la presente nota.

el fin de asistir a la canonización del Beato Antonio María Claret. El P. Rullán es autor de un libro sobre el Año Santo que acaba de publicar con carácter oficial la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española, y con tal motivo ha sido invitado por dicha Junta para formar parte de la representación española en las solemnidades de la canonización.

Regresó ayer, en avión de su viaje a Madrid, después de haber asistido a la sesión plenaria de las Cortes Españolas celebrada el día 3, el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, don Juan Fuster.

para el lavado de los frenos Lavafrenos - IOSA

MUEBLES NICOLAS OLIVER POU FABRICACION PROPIA GARANTIZADA

No compre sin antes visitar mis talleres y exposición y se convencerá de la buena construcción y de los precios siempre con la calidad del trabajo

VISITE EXPOSICION Y FABRICA

EXPOSICION: Patares, 7 al 21

FABRICA: Juan L. Esteirich Venerable J. Antich



Próximo domingo Auxilio Social

Vida Religiosa

SABADO, 6

Primer Sábado al I. C. de María. — Suplicio de S. Juan

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Misión, al Bto. J. G. Perboure. Exposición pro la tarde. A Rosario, ejercicio y reserva.

Continúan en Sta. Magdalena, a Sta. Catalina Tomás. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:30 Rosario, ejercicio y sermón por el Ilmo. Sr. don Mateo Nebot.

Continúan en Sta. Catalina de Sena a la Virgen del Rosario. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, Triduo y sermón por el M. I. Sr. don Bruno Morcy, Doctoral.

OTRAS FUNCIONES

Primer Sábado, consagra od Primer Sábado, consagrado a la Virgen de Fátima.

En San Gerónimo, a las 8, misa de comunión. Por la tarde a las 7:15 Rosario. Hora Santa Mariana, con exposición y plática.

En las Capuchinas, a las 8:30 Misa en el altar de Fátima

Por la tarde a las 6:30 Rosario predicación de los Misterios y Salve.

En Sta. Catalina de Sena, a las 8:30 Misa con meditación y motetes.

En la Merced, a las 8. Misa y rezo del Rosario, con meditación. Por la tarde ejercicio.

En S. Felipe Neri. Adoración Nocturna Turno de Guardia. Sangüis Christi.

Padres Capuchinos. A las siete y cuarto Rosario y Misa de María terminándose con la visita Espiritual a Ntra. Sra. de Montserrat y canto de la Salve y Virolay.

En los SS. Corazones a las 7, tarde, solemne Sabatina a la Virgen de Lluç.

VISITA

A la Virgen del Buen Camino en Sta. Cruz.

Congregación de Muestras de María Reparadora y Sta. Teresa de Jesús.

La reunión mensual de dicha Congregación tendrá lugar el domingo 7 del corriente a las 4 y media de la tarde.

La presidirá el Rdo. P. Director.

Exhortación pastoral del Prelado sobre el Mes de Mayo



Llegada y estancia del Prelado en Santa Visita Pastoral

Venerables Hermanos y amadísimos Hijos:

María y el Mes de Mayo

Dios Padre reunió en un lugar todas las aguas y las llamó "mar"; reunió en otros, todas las gracias y las llamó "María". Este gran Señor, tiene un tesoro o depósito riquísimo, en donde ha encerrado todo lo que hay de más bello, brillante, raro y precioso, incluso su propio Hijo; y este tesoro inmenso no es otro que María, a quien los santos llaman Tesoro de Dios de cuya plenitud son enriquecidos los hombres.

A estas ingeniosas y delicadas palabras de San Luis María Grignion Monfort, podemos añadir nosotros, devotamente, que los fieles cristianos, al ver que en el mes de mayo plugo a Dios congregar las más espléndidas galas de la naturaleza abriendo la tierra en flores bellas, acordaron darle el nombre de Mes de María, como circuncisión al cielo la sonrisa de la tierra, en agradecimiento al don de la Virgen-Madre, sonrisa de Dios.

Aunque ausentes por breves días de Mallorca, a causa de habernos traído a la capital de España asuntos necesarios de Nuestra amadísima Diócesis, no podemos menos de dirigir unas breves letras a Nuestros muy amados Hijos, haciéndoles algunas sugerencias y señalando orientaciones para el Mes de María.

constituido "soberano del cielo y de la tierra, general de sus ejércitos, tesorera de sus riquezas, dispensadora de sus gracias, obradora de sus grandes maravillas, reparadora de género humano, medianera de los hombres exterminadora de los enemigos de Dios y fiel compañera suya en las grandezas y en los triunfos" (San Luis María Grignion, "Tratado de la verdadera devoción de la Santísima Virgen")

En la gran batalla

No importa que la gran batalla entre el bien y el mal esté tan terriblemente planteada como podemos contemplar en nuestros tiempos, hasta el punto de que muchas almas pusilánimes desconfían de todo remedio, entregándose al pesimismo o queriendo encontrar en su abatimiento una justificación para su pereza o negligencia.

Nos encontramos en el siglo de María y por María, a pesar de todo, va cada día realizando el Señor las grandes maravillas. "El diablo, sabiendo que tiene poco tiempo y menos que nunca, para perder las almas, redobla todos los días sus esfuerzos y sus ataques; suscitará en breve nuevas persecuciones y armará terribles emboscadas a los verdaderos fieles y a los verdaderos hijos de María, a quienes le cuesta vencer mucho más que a los otros" (Ibid.)

El poder de María en nuestros tiempos

Esto que anunciaba el Santo recién canonizado se realiza hoy ya lo largo y a lo ancho del mundo, con una furia pseudomística que no han conocido los tiempos anteriores. Todo esto es verdad, pero también lo es que María será "terrible al demonio y a sus secuaces como un ejército colocado en orden de batalla, principalmente en estos últimos tiempos" (Ibid.) "Y mostrará su poder terrible brillando más que nunca en misericordia, en fuerza y en gracia. En misericordia, para atraer y recibir amorosamente a los pobres pecadores y desviados,

que se convertirán y volverán al seno de la Iglesia Católica; en fuerza, contra los enemigos de Dios, los idolátricos, cismáticos, mahometanos, judíos, impíos obstinados que se revolverán terriblemente para seducir y hacer caer, por medio de promesas y amenazas, a todos los que les serán contrarios; por último, debe resplandecer en gracia, para animar y sostener a los valientes soldados y fieles servidores de Cristo, que combatirán por sus intereses" (Ibid.)

Recordemos el Año Mariano

Por todo ello, es necesario que los sacerdotes —especialmente los que tienen cura de almas—, los religiosos y religiosos y los apóstoles seculares se esfuerzan en dar a conocer a María, sus virtudes, sus méritos y sus privilegios impulsando a todos a que la amen y honren como merece.

¿No recordáis los triunfos del Año Mariano? ¿No es verdad que todos deseamos que no se apaguen aquellos fuegos de entusiasmo, que sorprendieron por su poder y admiraron por su belleza?

Celebremos, pues, un Mes de María digno del Año Santo. Y como es tan grande el deseo que arde en el corazón de vuestro Obispo, y tanto el consuelo que siente cuando ve que la Virgen Santísima es honrada amorosamente por sus diócesanos, permitid, venerables Hermanos y muy amados Hijos, que os haga algunas recomendaciones a fin de que Mallorca cumpla dignamente con su amadísima Madre en el mes florido de mayo:

"La verdadera devoción"

1.º Os recomendamos que leáis y recomendéis al pueblo cristiano el "Tratado de la verdadera devoción a la Santísima Virgen", de San Luis María Grignion Monfort, o el resumen de esta famosa obra, escrito amorosamente por un sacerdote diocesano. Podemos decir que esta obra es muy de actualidad a causa de la reciente canonización de este Santo y por otras razones que se deducen obviamente de la lectura del tratado.

"Mes de María"

2.º Al pueblo en general, invitadle a que asista al "Mes de María", popular y piadoso ejercicio vespertino, que con tanta solemnidad se ha celebrado siempre en las Parroquias y templos de la Diócesis. Organizada bien esta función religiosa, haciéndola atractiva por la participación del pueblo en las oraciones y los cantos, así como por el ornato de los altares de María y esplendor de los actos.

El Mayo del Año Santo

No podemos olvidar que nos encontramos en el corazón del Año Santo. Y si entre las finalidades del gran Jubileo hubiéramos de destacar, con especial relieve, durante la Cuarentena pasada, el espíritu de penitencia y expiación por los pecados del mundo, muy propio será del Mes de María estimular nuestra voluntad para moverla a la consecución de las virtudes y santificación de la vida poniendo como modelo a la Virgen Santísima, obra maestra del Espíritu Santo.

Cada vez se hace más difícil el cumplimiento de los deberes cristianos y la práctica de la virtud. Y como los poderes infernales parecen aumentar su fuerza como desplomándose sobre nuestra debilidad humana; estamos seguros de que los auxilios del cielo habrán de ser más abundantes y poderosos en beneficio del pueblo cristiano, para su salvación y santificación. Hoy, más que nunca, se necesitan santos, hemos repetido incesantemente; sólo las almas santas pueden salvar al mundo; pero estas almas habrán de ser guiadas y formadas por la celestial Señora, a quien Dios ha

que se convertiran y volveran al seno de la Iglesia Católica; en fuerza, contra los enemigos de Dios, los idolatras, cismaticos, mahometanos, judios, impios obstinados que se revolveran terriblemente para seducir y hacer caer, por medio de promesas y amenazas, a todos los que les seran contrarios; por ultimo, debe resplandecer en gracia, para animar y sostener a los valientes soldados y fieles servidores de Cristo, que combatirán por sus intereses" (Ibid.)

CASA ROJALS
Mudanzas — Consulta prector

Siete Esquinas, 5 — Tel. 3273

Como ya habíamos anunciado a nuestros lectores, durante estos días la ciudad de Manacor tiene de huésped de honor al Excmo. Sr. Obispo Dr. Hervás. Aparecen las calles adornadas, y los repiques de campanas sucesivos, pregonando desde la alta cúspide del campanario, las actividades y presencia de nuestra primera autoridad religiosa.

Grandiosa en extremo fué la llegada del Excmo. Prelado a nuestra ciudad, la hora prevista, se encontraba ya materialmente abarrotada de gente la Plaza Rector Rubí. Cientos de niños y niñas, acompañados de sus respectivos maestros, esperaban impacientes. A la entrada de la parroquia esperaban el Clero presidido por el Rdm. Sr. Ecolano y las Autoridades Civiles y Militares. Entre ellas vimos a la Corporación Municipal figuraba el primer teniente de Alcalde don Pedro Durán Mascoró, al Juez Comarcal don Vicente Miguez Liria, el Capitán Sr. Vicens que ostentaba la representación del Teniente Coronel Sr. Grau, al Capitán Sr. Ripoll, al Teniente Sr. Diaz y al Alférez Sr. Ruy Pérez, del Batallón de esta Plaza.

Un repique de campanas anunció la entrada en el pueblo del Excmo. Sr. Obispo y a su llegada estalló una fuerte ovación que ahogaban por completo los marciales sonos de la Banda Municipal. Bajo palio entró el Dr. Hervás en el Templo, dirigiéndose al Altar Mayor, y subiendo poco después al púlpito, desde donde dirigió a los congregantes unas palabras de salutación. Ocupó gran parte de ella alocución, una exhortación a los niños y niñas, invitándoles a ser sus más firmes colaboradores en la gran empresa del Seminario, mediante la oración sacrificio y propaganda.

Por la mañana del día 3, a las 8'30, tuvo lugar una Misa Catequística, a la que asistieron todos los escolares de la ciudad. Pleno de actividad resultó este día para el Sr. Obispo. Visitó las escuelas, celebrándose en todas ellas diversos actos en su honor. Con la visita al Con-

to de los PP. Dominicos, terminó la tarea de la mañana. Por la tarde, y después de visitadas varias Vicarías de los alrededores y la iglesia de San José del industrial barrio carrilense, tuvo lugar en los Centros de los Jóvenes y de los Jóvenes de A.C., sencillos pero emotivos actos. La Sección Femenina presentó al Prelado la exposición de muchas numeradas que próximamente serán lanzadas a la circulación por las señoritas del Centro, con el fin de recoger fondos para la Gran Obra del Seminario. Cuidó de la salutación, con expresivas frases, la Srta. Francisca Planisi. Con una breve alocución, se despidió de las Jóvenes el Sr. Obispo. Dirigiéndose después al Centro Masculino, en donde tuvo palabras de elogio para la sección de carteles o periódicos murales de propaganda pro-Seminario, que cubren las paredes del local, departiendo amigablemente con los asistentes. El joven don Miguel A. Riera contestó el Dr. Hervás con breve plática. Precedidos por las Bandas del Aspinanzazo y de los Jóvenes, y enlizando el himno de la Juventud, se organizó una comitiva acompañando al Sr. Obispo que, a pie, se dirigió desde la calle Pedro Morey a la Rectoría.

Siguiendo el itinerario trazado, ayer Jueves continuó visitando Oratorios y Vicarías de los alrededores, efectuando por la noche la visita al Centro de Mujeres de Acción Católica. Por la mañana del mismo día, tuvo lugar el acto más solemne de la semana. Nutridísima resultó la Comunión General que el Prelado celebró en el Altar Mayor de la parroquia.

Por la tarde asistió a un partido de fútbol que los noveles La Salle y Peña San Jaime, organizaron a beneficio del Seminario.

Inusitado esplendor van revistiendo todos los actos que vienen realizándose. De los que tendrán lugar hoy viernes, y mañana sábado, último día de la estancia en Manacor, daremos detallada cuenta en sucesivas informaciones.

Sociales

El pasado martes, sufrió fuerte afección cardíaca el Alcalde Manacor y Coronel Retirado del Cuerpo de la Guardia Civil don Antonio Alvarez-Ossorio Barrientos. A la hora de escribir estas líneas, se encuentra ya aliviado, siendo su estado bastante satisfactorio.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

OLIVER

VARIOS

PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, Calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Calle Mar, núm. 9. — Telf. 4301.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisetas, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

PAGO bien objetos de oro y plata y papeletas de empeño. C. Vidriera, 37, entre suelo de 10 a 1 y de 4 a 8.

IMPORTANTE FIRMA comercial precisa representante serio y activo. Escribid: BAF. Septimania, 40 bis; Barcelona.

COMPRAS

COMPRARIA CLICHES de vistas de Mallorca tamaño postal. Razón: en esta Administración.

COMPRARIA "BALILLA" o similar, directamente a particular; pago contado. Informes: Antonio Marqués, 17.

COMPRO libros usados, Bibliotecas. Paso a domicilio, inclusive pueblos. M. Fiol, Beata Catalina, 3.

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar 8 Teléfono 4301. Frente al Teatro

HASTA 10 palabras 3'00 ptas.; cada palabra más a 0'50 ptas.

VENTAS

SE VENDE caldera vapor 10 atmósferas marca Jac Jac Efsuau, Mar 9, Telf. 4301.

VENDO SINFIN, poleas, motores y centrifuga. Informes: Avenida A. Maura, 59; Pont d'Inca.

VENDO casa, esquina, en construcción. Informes: Regalo, 35 (Son Nadalet).

SE VENDE molinillo molturación especial. Informes Publicidad Suau, Mar, 9 Telf. 4301.

VENDO persianas, puertas, vigas, leña norte. Mesa de carnicero. Informes: C. Antonio Maura, Pont d'Inca. Pedro Trias. Matanzas.

VENDO TALLER mecánico y traspaso magnifico local, corriente eléctrica y fuerza motriz, facilidades de pago. Informes: en esta Administración.

SOLARES

PORTALS NOUS le ofrece la posibilidad de que su familia pase un verano delicioso. Venta de solares. Informes: M. Falconer (Sindicato, 191) y B. Vaquer (Av. A. Roselló, 108); Palma.

TRABAJO

OFICIALA PELUQUERA. — Se necesita. Peluquería Rosita. — Avenida de la Argentina, 8. Presentarse de 2 a 3'30 tarde.

TRASPASOS

TRASPASO pequeño negocio, calle San Miguel. Informes: San Francisco, 12, et.º

ALQUILERES

ALQUILO PRIMER PISO para consultorio, despacho o vivienda. San Miguel, 31.

HIPOTECAS

DISPONGO 70 MIL pesetas para primera hipoteca. Moragües. — Font y Monteros, 6. (De 10'30 a 11'30).

FINCAS

COMPRARIA finca señorial o semiseñorial en la parte baja de Palma. Pagaria hasta 500.000 pesetas. Ofertas: Publicidad Suau: Mar, 9; telf. 4301.

CHALET en el Terreno o alrededores, libre, interesa comprar. Ofertas: Publicidad Suau: Mar, 9; telf. 4301.

EN LA VILETA vendemos planta baja compuesta de 3 habitaciones comedor, sala, cocina, jardín y otras dependencias. Precio de ganga. — Informes: Publicidad Suau, Mar, 9, Telf. 4301.

FINCA inmejorablemente situada, ángulo a dos calles ensanche, 7 pisos y bajos, 14 viviendas a todo confort, renta el 4 por 100 anual limpio. Se vende. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9 Telf. 4301.

JUNTO a Buenos Aires vendemos gran finca de cuatro pisos y bajos. 3 dormitorios, comedor, sala, cocina con termo, baño, galería y pequeño cuarto. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9. Telf. 4301.

POR 35.000 pesetas vendemos finca, planta baja, tres dormitorios, jardín, etc. Informes: Publicidad Suau. Mar 9 Telf. 4301.

NUESTROS TELEFONOS

1973 y 2858

Noticiario Local

Las Ferias y Fiestas de Primavera

Reunión de la Comisión de Prensa y Propaganda. - El programa oficial

Ayer tarde en el Consistorio se reunió la Comisión de las Ferias y Fiestas de Primavera, presidida por el Presidente Delegado de la Comisión Municipal don José Casasayas Pizá, cambiando impresiones sobre la organización de estas fiestas.

En la reunión reinó un ambiente de franco optimismo ante las halagüeñas perspectivas con que se van perfilando todos los detalles para que las Ferias y Fiestas de Primavera resalten lo mejor posible y dignas de nuestra ciudad.

Gobierno Civil

Visitas

En la tarde de ayer el Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil de la provincia, en su acostumbrada audiencia, recibió a: doña Margarita Roig; don Alfonso Quesada; el Rdo. P. Grimald; doña Magdalena Salvá; don Antonio Puig; don José García; doña María Serra; don Antonio Ferrer; don Pablo Cerdá; doña Magdalena Solivellas; don Adrián López; don Antonio Rubio y doña Carmen Pedrero.

Nota para los alemanes residentes en España

Ante la posibilidad de que pueda verificarse en fecha próxima la repatriación colectiva de aquellos alemanes que actualmente residen en España en calidad de refugiados políticos y que deseen regresar a su nación, se pone en su conocimiento que para poder optar a formar parte de la eventual expedición que en definitiva habrá de depender en cada caso de la decisión que se adoptara en Alemania por las Autoridades competentes—deberán expresar su propósito de repatriarse a la Autoridad Gubernativa de la Provincia donde se encuentren y los de Madrid a la Jefatura Superior de Policía, dentro de los 14 días a contar de la fecha del presente anuncio, dando a conocer al propio tiempo y de manera perfectamente legible su domicilio actual en España y los particulares siguientes:

Nombre y apellidos. Fecha y lugar de nacimiento. Localidad alemana donde hubieron residido inmediatamente antes de su viaje a España, así como el domicilio, señalando si se halla en la zona occidental de Alemania o de Berlín en cuanto al domicilio, o en la oriental de Alemania, o de Berlín también respecto al domicilio en esta capital. Localidad y domicilio a donde pretende trasladarse de la zona occidental y personas con quienes vayan a residir. Caso de proceder de la zona oriental de Alemania o de Berlín, localidad y domicilio a donde pretende trasladarse de las zonas occidentales y personas con quienes vayan a residir, señalando el parentesco o relación que con ellas tengan.

Debe advertirse que la no manifestación en la presente oportunidad de la intención de repatriarse a caso hiciera difícil, en un plazo previsible, su posterior reintegración a Alemania, por los obstáculos que pudieran presentarse a la organización de nuevas expediciones.

El señor Casasayas, sobre el cual ha pesado y sigue pesando el máximo de trabajo en esta organización dió cuenta a los reunidos de que siguen los ofrecimientos de los particulares para el alojamiento de los turistas extranjeros, teniendo la seguridad de que este asunto se resolverá fácilmente ya que la Comisión ha acordado dar a cuantos acojan en su domicilio alguno de los participantes en el Certamen Internacional de Coros y Danzas Populares además del racionamiento especial para este caso se les entregarán veinte pesetas diarias.

Entregó también la presidencia a los reunidos el programa oficial que ha sido pulcra y bellamente editado por los Talleres Gráficos Amengual y Muntaner, verdadero alarde tipográfico.

Este programa será puesto a la venta inmediatamente al precio de 2'50, ya que en él además de todo cuanto a estas fiestas concierne irán varios cupones regalo para asistir a diferentes actos de las mismas y hasta si la suerte les favorece salir premiados.

El Comité de Honor

El Comité de Honor de nuestras Ferias y Fiestas de Primavera ha quedado constituido, según programa, en la siguiente forma:

Presidente: Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, D. Eduardo Saenz de Buruaga; Vicepresidente 1.º, Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, D. José Manuel Pardo Suárez; Vicepresidente 2.º, Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, D. Juan Coll Fuster.

Vocales: los Excmos. Sres. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, don Arturo Génova; General Jefe de la Zona Aérea de Baleares; D. Eugenio Frutos Dieste, y Presidente de la Audiencia Territorial D. Gonzalo Fernández de Castro; Ilmos. Sres. Delegado de Hacienda, D. Jorge Dezcallar, y Presidente de la Diputación Provincial D. Pedro Salas, Sres. Delegado Provincial de Educación Popular, D. Francisco Soriano y Director de la Junta de Obras del Puerto D. Gabriel Roca Garcías.

La escuadra americana llegará el sábado

Se la espera a las nueve de la mañana. — Fiesta en el Hotel Mediterráneo

Según las noticias recibidas, la escuadra norteamericana a cuyo frente va el buque insignia del Almirante Ballentine, crucero "Newport News", llegará el sábado por la mañana a las nueve a nuestro puerto.

Por la tarde en el "Hotel Mediterráneo", de 7'30 a 8, el Agregado Naval de la Embajada Norteamericana en Madrid dará una fiesta en honor del Almirante Jefe y Oficiales de la Escuadra a la que serán invitadas las autoridades y distinguidas personalidades.

A dicha fiesta, atención que mucho agradecemos, hemos sido también invitados.

El próximo «Día de la Madre»

Como brillante colofón a la Semana de la Madre, que ha venido desarrollándose en esta Ciudad de modo satisfactorio, el próximo domingo día 7 se celebrará una sesión solemne en la Sala Augusta, presidiendo nuestro amadísimo Prelado.

En los distintos Colegios de la Capital y de algunos suburbios, prestigiosos oradores han desarrollado conferencias para las madres, exponiendo en forma amena y práctica los deberes sagrados de la maternidad a la luz de los documentos pontificios. Las madres de las alumnas en crecido número, han acudido a oír tan interesantes enseñanzas, demostrando recibir las con agrado y satisfacción.

Preparado así el ambiente, se os aventurado augurar para el próximo domingo una brillante jornada. En la Sala Augusta y a las 12 en punto dará comienzo la solemne sesión, que constará de algunos números breves pero selectos. Y a continuación S. E. R. hablará a las madres allí congregadas, dándoles sus paternales consejos y las consiguientes prácticas que han de guiar su conducta en el momento actual.

Al acto quedan invitadas todas las madres y todas las mujeres que, sin serlo, ejercen en alguna forma una maternidad espiritual.

Entrada gratuita.

Congregación de Madres Cristianas

El Rdo. Padre Director y la Junta Directiva de esta Congregación al adherirse al "Día de la Madre" organizado por los Mujeres de Acción Católica, se complace en encarecer a sus afiliadas la asistencia a la solemne sesión que ha de tener lugar en la Sala Augusta a las 12 del próximo domingo.

ACCION CATOLICA

Centro de Maestros

El próximo sábado día 6 a las ocho de la noche continuarán en el local social de dicho Centro A. C. Zavelló, 17, entresuelo los Círculos de Estudios dirigidos por el Consiliario Rdo. don Pedro Amorós. Se invita a todos los maestros nacionales y privados.

El Montepío de Previsión de Guardias Nocturnos particulares y su Potranca

Commemorando el próximo lunes día 8, la festividad de la Virgen de los Desamparados, Patrona de los Vigilantes Nocturnos, este Montepío por mediación de su Junta Directiva, se complace en comunicar a sus asociados, que dicho día se celebrará una misa a las ocho y media de la mañana en la iglesia del Socorro, recomendando le su asistencia y a la que se honra en invitar a nuestras Primeras Autoridades, como ha venido haciendo anualmente.



Entraron ayer los vapores correos "Rey Jaime I", Barcelona, y "Rey Jaime II" de Mahón.

Salieron ayer la motonave correo "Ciudad de Ibiza", para Valencia, y los vapores correos "Ciudadela", para Ciudadela y "Rey Jaime I", para Barcelona.

Esta mañana saldrán los vapores correos "Ciudad de Cudia", para Cabrera, y "Rey Jaime II", para Ibiza y Alicante.

Llegará esta mañana de Barcelona regresando por la noche al mismo puerto la motonave "Ciudad de Palma".

Entraron ayer el vapor correo "Duero", de Valencia; motonave "Peñón de Yfach"; el motovelero "Carmen", Barcelona.

Quedaron ayer despachados para salir los motoveleros "cente Ferrer", para Tarragona; "Unión" y "Cala Falcó", para Ibiza; "Cala Contesa" y "Cala Murada", para San Carlos de la Rápita; la motonave "Peñón de Yfach", para Valencia y el buque tanque "Campomanes" para Santa Cruz de Tenerife.

El vapor inglés "Empire Dove" procedente de Tanager entró ayer el vapor de carga inglés "Empire Dove".

FELANITX en Palma de Mallorca

Solemne fiesta dedicada a Ntra. Sra. de San Salvador de Felanitx con que la honra la colonia felanigense de Palma los días 6 y 7 de mayo de 1950 en la parroquia de Santa Catalina Thomas (final de la calle Blanquerna).

VI aniversario de su fundación. Día 6. A las 8 tarde, solemnes Completas que oficiará el Rdo. señor don Bernardo Juliá, Maestro de Capilla de la S. I. C. B. Salve a la Virgen de San Salvador compuesto por el Mtro. R. Vich. Suelta de vistosos fuegos artificiales.

Día 7. A las 10 y media, Oficio solemne que celebrará el M. I. señor don Sebastián Gayá, Canciller Secretario del Obispado, actuando de presbítero asistente el Rdo. P. Miguel Obrador, C. R. Superior de la Residencia de PP. Teresianos, y siendo los Ministros los Rdos. Pedro Xamena, Catedrático del Seminario, y P. Miguel Suau, C. O. Por un grupo de felanigenses se cantará la partitura de P. Auli.

Predicará el Rdo. Sr. D. José Sacanell, Vice Canciller del Obispado.

Tanto el celebrante como los asistentes, predicador y músicos son hijos de nuestra amada ciudad de Felanitx.

Al final, besamos a la Virgen y canto del Himno de la Coronación.

CLUB NAUTICO

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Socios y sus familias, que el sábado día 6, a las 11 de la noche, se celebrará en los salones de este Club un baile de gala en honor del señor Almirante, Jefe y Oficiales de la Marina de guerra norteamericana.

El servicio de restaurante quedará instalado en el primer piso.

Se admiten reservas de mesas hasta las cuatro de la tarde del mismo día.

Rigurosa etiqueta. La Comisión Administrativa.

ANUNCIE EN CORREO DE MALLORCA

En una gran vía

¿Ha pasado Ud. por la noche por la calle de la Concepción? Supongo que no. Me refiero al paraje desde donde arranca esa futura gran vía, hoy vía grande de ruina y escombros. A mano izquierda, subiendo, un extraordinario desnivel origina un verdadero precipicio. Hace unos días, fué limitado, a modo de paredón simple e improvisado, por una fila de sillares, que alguien, partidario del mal del hermano prójimo, no tardó en lanzar al fondo de aquel pequeño abismo. Ahora, los sillares fueron co'ocados otra vez. Y a saber cuanto tiempo allí estarán. Mas con sillares y sin ellos, hay un evidente peligro para los peatones que, por atolondramiento—léase chicos—o por falta de vista—léase ancianos—circulan de noche por allí. Y yo me pregunto: Si estamos todos convencidos de que va a pasar una larga temporada antes de que la gran vía sea una realidad... ¿Por qué no poner remedio, de manera seria y permanente, a este peligroso estado de cosas? Crea usted que lo pido en nombre de muchos que por allí circulamos y que hemos visto dar ya más de dos traspiés".

Aquí queda la misiva. Que, a lo mejor, hay quien le hace caso. — AVESPA.



FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION

Estado general del tiempo

La presión en la Península Ibérica y en el Mediterráneo es relativamente baja y uniforme. El cielo está parcialmente nuboso. Soplan vientos bastante fuertes en el valle del Ebro y golfo de León, y flojos en el resto.

Previsión:

Tiempo inseguro con tendencia tormentosa. Nubosidad de desarrollo vertical con alternativas. Vientos racheados de componentes norte. Marejadilla.

Observaciones:

Presión 759'6; Tendencia firme; Temp aire, 18'4; Humedad, 77' por 100; Cielo, algo nuboso; Viento, 30 kms. Temp. máx, 21'5; Id. mín. 12'0; Insolación, 9 h.

Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Mañana, festividad de San Juan Ante Portam Latinam, en la Santa Iglesia Basilica de San Francisco, a las 10'30, se celebrará una misa en sufragio de los que en vida fueron miembros pertenecientes al ramo del Papel, Prensa y Artes Gráficas, a cuyo religioso acto quedan invitados todos los empresarios y productores del citado ramo.

El Jefe del Sindicato

¡BARES y HELADORES!

La Casa Galindo como cada año avisándole a los teléfonos 1565 y 1571, pasará a recogerles los corchos para helados que tengan deteriorados quedándoles como nuevos, una vez se los devuelvan arreglados.

CASA GALINDO

Cordelería, 14. — Palma de Mallorca

AVIACION y COMERCIO

S. A.

Servicio aéreo de pasaje y carga y paquetería al extranjero Salidas próxima semana

a BARCELONA

Lunes, Miércoles

y

y Viernes

a GUINEA ESPAÑOLA

12 de Mayo

Delegación: Generalísimo Franco, 13. — Tel. 1322

LOS DEPOTES

¿QUE PASARA?

sólo en Santander y Valencia está claro lo que va a pasar

El Poblense debe batir al Igualada

OCTAVOS DE FINAL. — Después de los resultados registrados en los partidos "de ida" no parece probable que el próximo domingo queden liquidados normalmente los octavos de final, es decir, que habrá más de dos encuentros en los que será preciso apelar a las previstas prórrogas de diez minutos. Y vamos a verlo.

El Madrid hizo un encuentro extraordinariamente mediocre "de saldo", según un comentarista — ante el Gimnástico. Sin embargo, nos resistimos a creer que los merengues de Chamartín caigan eliminados. Esperamos que, sin necesidad de prórrogas, consigan acabar, en el estadio tarracónense, la hora y media normal imbatidos... o vencedores.

Para los donostiarras la partida es mucho más difícil. Batidos en Atocha, muy pocas probabilidades tienen de vencer a la orilla del Pisuerga. Los vallisoletanos, pues, serán los que sigan adelante en la competición.

Tampoco tenemos dudas acerca de lo que puede suceder en el Estadio Metropolitano. Se jugó bien, el pasado domingo, en La Rosaleda malagueña. En su propia salsa, los Campeones de Liga remontarán la mínima ventaja que ahora les llevan los discípulos de Zamora.

Dificultades extraordinarias para el Coruña. Con dos goles a su favor, los sevillanos están ante la ocasión de liquidar a los subcampeones de Liga. Más no esperamos lo consigan. Los coruñeses llegaron muy enteros al final de temporada. En su terreno y ante su público, eliminarán a los andaluces. Puede que tengan que echar mano de las prórrogas para conseguirlo.

No quieran Vds. saber qué batalla va a librarse en Casa Rabia. En San Mmés, los "leones" jugaron mediocrementemente y no pudieron forzar el cerrojo — seis defensas en línea — de los blanquiazules barceloneses. Pero el próximo domingo será distinto. En su casa, los de Nogués tendrán que abrir sus líneas; y entonces, mucho nos tememos que la delantera de los internacionales consiga hacer mella en el marco españolista. En definitiva: nuestro candidato para los cuartos de final es el Atlético bilbaino.

El Oviedo consumará, en Buenavista, la eliminación del Celta. Desde que, en Balaidos, fueron vencidos por los coruñeses, han dado los vigueses un extraordinario bajón, del que no parecen reponerse. Y no parece ser el terreno de los ovietenses el más apropiado para dar el estirón.

Los dos de Segunda caerán ahora: el Mallorca, en Valencia; y el Santander en su terreno, que tres goles bien administrados por el Barcelona son difícilísimos de remontar, por más que sea el "asaltante" el equipo montañés de la primera vuelta liguera.

PROMOCION A 3.ª — El Poblense, repuesto del susto — las novatadas se pagan siempre a alto precio — vencerá al Igualada y se pondrá en camino de afianzarse y decirnos cuales son, definitivamente, sus posibilidades en la competición recién comenzada.

El España I. se deshará, con extraordinaria facilidad, del Vinaroz, derrotado en su propio terreno por el Acero. En cambio, éste, a juzgar por lo que el pasado domingo sucedió, tiene el resultado del choque con el Manresa extraordinariamente incierto. — AVESPA.

COPA GENERALISIMO

Tarragona - Madrid
Valladolid - R. Sociedad
At. Madrid - Málaga
Coruña - Sevilla
Español - At. Bilbao
Oviedo - Celta
Santander - Barcelona
Valencia - Mallorca

PROMOCION A 2.ª DIVISION

Avilés - San Andrés
Tortosa - Logroñes
Huesca - Caudal

PROMOCION A 3.ª DIVISION

España I. - Vinaroz
Poblense - Igualada
Acero - Manresa

Anoche embarcó el Mallorca

En el vapor correo de Valencia, embarcó el equipo del Mallorca, que el domingo en el campo de Mestalla, debe disputar el correspondiente encuentro perteneciente a la "vuelta" de los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo.

El equipo que actuará frente al Valencia, será el mismo que el pasado domingo, con la sola excepción de que Suñer sustituirá a Fernández en la línea defensiva.

Antes de embarcar, cambiamos algunas impresiones con los expedicionarios. Vamos a Mestalla — nos dijeron — no con el propósito de eliminar al Valencia, pero sí de jugar lo mejor que sepamos y conseguir un resultado honroso.

Deseamos que lo consigan.

Próximo domingo Auxilio Social

Campeonatos Deportivos Militares

Las pruebas de Atletismo y Esgrima

Ayer por la tarde en las pistas de la Guarnición militar, se iniciaron los Campeonatos Regionales de Atletismo en los que participan los equipos de nueve Cuerpos y durarán hasta el día 8 del actual.

Previo formación de estos llevando a su frente el Guión de las respectivas Agrupaciones Deportivas Regimentales, fueron saludados por el Comandante del S.E.M. señor Vich, Secretario de la Junta Regional de E. F., quien les estimuló a portarse con la nobleza deportiva de que siempre hicieron gala todos los Cuerpos en esta clase de prueba.

Dieron principio éstas con el lanzamiento de peso, cuyos seis mejores clasificados fueron:

Fernández, Regto. Infantería 47, con 9'935 m.; Soler, Batallón La Cruzada, con 9'900 m.; Bonet, Agr. Costa de Ibiza, 9'890 m.; Peñalba, Grupo A. A. núm. 1; Díaz, Regto. Inf. 46; Llacer Ginart, Artillería núm. 23.

A continuación se corrieron tres series de 110 m. vallas, que dando clasificados para la final: Rico, del B. La Cruzada; López, Artillería 23; Meliá, Artillería Costa Menorca; Leandro, Artillería Costa Mallorca; Palmer, Grupo A. A. núm. 1; Baena, Infantería 46.

Seguidamente se celebró la prueba de lanzamiento del disco. Fueron los seis mejores lanzadores:

Soler, La Cruzada, 26'99 m.; Cánovas, Inf. 47, 26'55; Nicotau, A. A. núm. 1, 26'23; Navarro, Inf. 48; Peñalba, A. A. núm. 1; Llacer, Artillería, 23.

Por último se corrieron tres series de relevos 4x400 m. por equipos, quedando clasificados para la final:

Artillería Costa Mallorca; Infantería 46; A. A. núm. 1;

MOTOR En el Circuito de Sagrera participarán todos los ases españoles

La Vuelta Motorista a Mallorca y sobre todo el II Circuito Nacional de Sagrera, que se disputarán los días 25 y 28 del actual, han hecho que este deporte volviera al primer plano de la actualidad. Todavía perdura en los aficionados el recuerdo de la carrera de Sagrera, que marcó nuestro primer paso en lo emotivo y técnico, con acentos de inusitada popularidad. El Circuito, nos hizo vivir constantes momentos de emoción intensa, al desarrollar las máquinas velocidades "desconocidas", que nos entusiasmaron en grado sumo. Ahora, nos encontramos ya a las puertas de la segunda edición motorista. Pero en esta ocasión — como es norma del Moto Club Mallorca, entidad que tiene a su cargo la ardua tarea de la organización — se quiere superar bajo todos los conceptos — participación, calidad de corredores, premios — aquella primera edición que fué un éxito indiscutible. Todo hace sospechar que nos hallamos, por el concurso de felices circunstancias, ante el acontecimiento de más bulto,

el programa de más relieve y el suceso de mayor envergadura, que pueda montarse por el momento en España en el deporte de las ruedas.

La primera lista de inscritos, publicada ya en anteriores ediciones, manifestada por don Tomás Darder, Presidente del Moto Club, es ya por sí sola, una garantía de calidad. El "cuatro", Vidal, Aranda, Ortueta, Kutz, que abarcan todos los títulos de campeones de nuestro país, concurrirán con sus máquinas en el mejor estado de perfección.

Ernesto Vidal, se desplazará con su "Gilera" tipo Saturno, de 500 c. c., exactamente igual a la de Pagani, vencedor del Gran Premio de Barcelona. Viene también, Juanito Kutz, el as donostiarras, — vencedor de nuestro circuito en la categoría de 500 c. s. — con su "Triumph". Javier de Ortueta — el hombre más rápido de Montjuich — con "Velocette". Fernando Aranda, con sus "Guzzi". A estos hay que añadir, en las otras categorías, a Juan Buira, con A. J. S., Juan Gilí, Alfredo Flores y otros que constituyen lo más destacado en este deporte.

Las marcas nacionales, Montesa, Lube, M.V. Alpha, cuya rivalidad es obvio consignar, concurrirán en las distintas categorías, con equipos cuyos componentes se darán más tarde a conocer, dispuestos a la supremacía nacional. Nuestra producción, se hallará pues, magníficamente representada.

Indiscutiblemente, a la vista de participación de máquinas y pilotos, asistiremos a una lucha titánica — en la que seguramente se rebajarán los tiempos conseguidos el año pasado — y a una competencia amplísima, porque no será uno ni dos, los hombres que destacan en cada categoría, serán un grupo de primerísimas figuras, que nos depararán una brega sin pausa.

Basta lo antedicho, para hacer comprender con términos amplios, que nuestro Circuito, se trata de un acontecimiento motorístico serio y sencillamente trascendental. TERRAS

Infantería 47; Infantería 48; Artillería 23.

Asistió a las pruebas el Excelentísimo Sr. General Subinspector de Baleares, al que acompañaban los Jefes de Cuerpo de la Guarnición.

Esta semana, proseguirán disputando los Campeonatos Deportivos Militares, en las pruebas de Atletismo y Esgrima, en las fechas y horas que se indican a continuación:

Prueba de Atletismo:
Días 5 y 6 de Mayo, a las 9 horas; día 7 idem, a las 9'30 horas; día 8 idem, a las 8 horas.

Lugar: Campo de Deportes "Es Fortí".

Prueba de Esgrima para oficiales:

Días 6 y 8 de Mayo, a las 16 horas.
Lugar: Club Náutico.

FRONTON BALEAR

TRIO ayer 6-4-7 se pagó a 315 pesetas

HOY VIERNES INTERESANTISIMOS PARTIDOS!

Tarde a las 6'30

Carmenchu y Sevilla contra Ermua y Conchi.
Echeverría y Lejardi contra Mayol y Belaustegui

Noche a las 10'15

Garmendia y Solavarieta contra Estrellas y Ortuondo
Torres y Carmelo contra Estéva y Bereciartua
Mercedes y Bene contra Mari-Carmen y Hortina

El martes primer partido del torneo Sánchez-Romate!
El ganador de este torneo recibirá MIL PESETAS



Fábrica y reparación de heladoras de corcho con depósito de hojalata y hierro estañado, herramientas, máquinas rápidas heladoras, moldes para helado de corte italianos y chambi, paletas, cucharitas propaganda, féculas, galletas, barquillos y todo lo perteneciente al ramo de helados, primera Camos comercios n Palma del ramo. Busca-sopand sop para ponerles depósito en tosa establecida e de la isla.

CASA GALINDO
CALLE CORDELERIA, 14 — TELEFONO n.º 1565

Transportes Romaguera

POR CARRETERA

FELANITX - PALMA Y VICEVERSA

FELANITX: Calvo Sotelo, 25. — PALMA: Cordelería, 16 (Lechería); Ada. Alejandro Rosselló - Tel. 3039

LA ESPIGA DE ORO

Ferias y Fiestas de SOLLER

Días 13, 14 y 15 de Mayo

Extraordinario programa de festejos
Extenso servicio de trenes

TEATRO PRINCIPAL

EXTRAORDINARIAS FUNCIONES POR LA



MANANA tarde
DOMINGO noche

MANANA noche
DOMINGO tarde



L'AMO'N SION

Hotel Cosmopolita

La obra que premiada en el Concurso, obtuvo un grandioso éxito el día de estreno.

Creaciones de Cristina Valls, su hermano Juan Valls y Francisco Forteza.

RESERVE SUS LOCALIDADES PARA ESTAS EXTRAORDINARIAS FUNCIONES

¡¡LOS MEJORES EXITOS POR LA MEJOR COMPANIA DE TEATRO REGIONAL!!

Formosa...

(Viene de la última pag.)

nistas e nel continente chino, factor evidentemente favorable a los Estados Unidos. ¿Puede salvarse China? En Norteamérica sigue la discusión, mientras en la propia China ambos bandos se preparan a dar la respuesta a los que les asaltan el temor y la duda.

Cabe advertir aquí cómo los Estados aparecen y desaparecen bajo el vendaval desencadenado en Mescú. En 1939 desaparece Polonia. En 1945 desaparece Alemania. En 1950 desaparece China... Tremenda lección para los ideólogos democráticos!

Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes de Baleares

CAMBIOS DE TIENDAS Y PANADERÍAS

De conformidad con la circular número 651 de la Comandancia General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de Colecciones de Cupones de racionamiento inscritos en tiendas de Ultramarinos y Panaderías, que, a partir del día 11 del actual y hasta el 13 (ambos inclusive) podrán efectuar los que así lo deseen, cambios en sus respecti-

vos establecimientos proveedo-

res. **Tiendas de Ultramarinos** Presentarán en estos Servicios (San Jaime, 25) Neg. Censo Almacén, el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo, los días y horas que a continuación se indican: Día 15, del número 1 al 20 de 9 a 12 horas.

Día 16, del núm. 201 al 400 de 9 a 12 horas.

Día 17, del núm. 401 al 650 de 9 a 12 horas.

En la "Sección de Bajas" de los apéndices de adultos asistirán con toda claridad y por categorías la totalidad de personas inscritas en su establecimiento que reúnan la condición de reservistas de cereales, aceite y legumbres o arroz.

Tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambio de establecimiento, seguirán suministrándose en sus respectivas tiendas hasta el día 3 de junio próximo.

Panaderías

Presentarán en estos Servicios (San Jaime, 25) Neg. Censo Almacén, los apéndices mensuales de altas y bajas correspondientes al mes actual, los días y horas que a continuación se indican:

Día 2 de junio, del número 1 al 70, de 9 a 12 horas.

Día 3 de junio, del número 71 al 138, de 9 a 12 horas.

La liquidación de harina se efectuará hasta el día 20 de Mayo inclusive.

Palma, 3 de Mayo de 1950.
EL GOBERNADOR CIVIL,
José Manuel Pardo Suárez.



tendrán el honor de ofrecer

HOY GRAN GALA ARISTOCRÁTICA

UN ANTIDOTO CONTRA LOS BELICISMOS Y UN DESBORDAMIENTO DE BUEN HUMOR Y SANA ALEGRIA

Ha Llegado a Roma doña Carmen Polo de Franco

Así lo ha entendido el pueblo italiano al acoger esta mañana su presencia en las calles romanas con simpatía y calor inolvidables. A nuestro lado, en el Coso Humberto, un grupo de estudiantes saluda clamorosamente el paso de la mujer de Franco y de sus hijos, los marqueses de Villaverde, con estas palabras definitivas "¡Arriba España!"

El pueblo italiano ha sentido hoy, cerca de sí, la ejemplaridad de nuestra España, que gana su pan con esfuerzo y con honra, y que acude a Roma con la fidelidad de siempre, para nutrir su espíritu en la causa de Cristo.

A la hora que transmito esta crónica, Monseñor Montini, Secretario sustituto de Estado del Vaticano, ha cumplimentado en el salón de los Cardenales del viejo Palacio de España, hoy nuestra Embajada, en la Santa Sede, a la primera dama española y ha sido portador de los saludos de Su Santidad.

Los periódicos de la tarde, dedican lugar destacado en sus páginas a la información y fotografías de los ilustres viajeros.

Así terminó esta luminosa jornada española en el amor del Año Santo.

JOSE RODULGO BOETA

Las Ferias y Fiestas de Sóller

Desde ese año van a ser restauradas en su antiguo esplendor

La ciudad de Sóller se dispone a celebrar sus tradicionales Ferias y Fiestas de Mayo, que todos los años atraen a aquella ciudad con este motivo a grandes multitudes.

Parece que los sollerenses tratan de devolver a estas Fiestas el esplendor que antaño la caracterizaba. A este fin se ha constituido en aquella población un Patronato creado ex profeso para organizarlas. Lo integran prestigiosas personas de la localidad que con las atribuciones que el Ayuntamiento les ha delegado han iniciado sus gestiones ya desde las que van a celebrarse en el presente mes de mayo.

Entre los festejos que se proyectan figuran: conciertos musicales por la banda de Infantería de Marina de Palma; exhibición de danzas regionales por la agrupación folklórica "Aires de Muntanya"; de Selva exposición de flores, partido de fútbol, carreras ciclistas, verbenas con cuatro orquestas de Palma. Simulacro de la batalla entre amos y payeses, en el Puerto, etc. formando con todos estos números un atrayente programa para los tres días a que alcanzan las Fiestas.

Esta Feria, como se tradicional, se celebran el segundo domingo de Mayo, coincidiendo con el aniversario de la victoria de los locales sobre los piratas berberiscos alcanzada a mediados del siglo XVI.

Coincidiendo con esta mayor brillantez que promete alcanzar las Ferias y Fiestas de Sóller



Ayer, en el Frontón

Con una gran concurrencia y con toda clase de vaticinios y comentarios, empezó el partido Rocha contra Belaustegui.

La primera igualada fue al tanto 9, destacándose bastante Belaustegui que logra sacarle a Rocha 5 tantos de ventaja; pero vuelven a igualarse al tanto 19.

Entonces Rocha se adelanta, pero al tanto 26 vuelven a igualarse y ya Belaustegui, se guido muy de cerca por su contrario, gana el partido por 30 a 28.

A pesar de perder el partido Roche fue aplaudidísimo por lo bonito que jugó contrarrestando con verdadera maestría el empuje y la pegada terrible de Belaustegui, que indudablemente es una revelación como gran pelotari.

Se espera con interés una revancha.

El trio 6 4 7 se pagó a 315 pesetas

de este año, la Compañía del Ferrocarril organiza un extenso servicio de trenes para el domingo día 14 y para el lunes, día 15 del actual, aumentando considerablemente el número de los que circulan los demás días del año. Habrá trenes de ida y vuelta cada par de horas, regresando el último a las dos de la madrugada.

CARY GRANT



Franchot TONE
Diana LYNN
Betsy DRAKE

Director: DON HARTMAN

UNA COMEDIA ROMANTICA CON LAS MAS NUEVAS TEORIAS SOBRE LAS DECLARACIONES DE AMOR

NI EL QUIERE CEDER... NI ELLA DARSE POR VENCIDA...

El matrimonio es cosa seria, pero vaya a ver esta película y pasará los minutos más divertidos de su vida

¡LA ALEGRIA Y LA RISA LE PERSEGUIRAN, COMO ELLA LE PERSIGUIÓ A EL!

Una ficción del cine que culminó con la boda real de sus protagonistas

DE COMPLEMENTO:

LOS TRES CABALLEROS

La maravilla en tecnicolor de WALT DISNEY

¡El más excepcional de los programas!

(TOLERADO PARA MENORES)

Estreno inmediato:

ACOSADOS

Robert Cummings — Michele Morgan — Peter Lorre

Cada semana, un acontecimiento! En su locales predilectos, manteniendo siempre su categoría y aristocracia

RIALTO CAPITOL ORIENTAL

HOY JUEVES

Sensacional estreno

La tensa emoción de todas las faenas de ARRUIZA y la gracia incomparable de su estilo único

¡Un film que tiene todo el esplendor, la fuerza y la majestuosidad de la fiesta brava!



DICA JIMENEZ CHULA PRIETO AGUSTIN ISUNZA ALFREDO VARELA ANTONIO BRAVO

Director: JOAQUIN PARDOVE

SANGRE TORERA

El relato más emocionante en la historia del cine español

DE COMPLEMENTO

ALAND LADD; BRIAN DONLEVY

Revolución en alta mar

(Programa tolerado para menores)

En preparación:

Erich von Stroheim, Anne Marie Blanc

ASI NO SE MUERE

Los estrenos

«Los que vivimos» de Gofredo Alexandrini

(AUGUSTA — BORN)

Que la proyección de «Los que vivimos» no es completa y que espera de la parte «Adios Kira» nos impide formar un juicio total, nos creemos en el deber de tratar ahora esa primera parte del film de Alexan-

drini puesto que su duración es equivalente al metraje de una película normal y en la misma hay la bastante intensidad y va lores para no obviar un comentario fragmentado casi al margen de la segunda parte.

De esta película italiana basada, como ya se ha dicho, sobre la novela de Ayn Rand, lo más logrado con absoluta certeza, son los tipos y el ambiente que se pretende exponer de la Rusia soviética de 1922 en la ciudad de Petrogrado. Sin gran esfuerzo el espectador puede formar una idea lo bastante completa para ser horripilante de la situación en la mencionada ciudad rusa, con sus miserias, sus diferencias de clase, sus vetos a los ciudadanos para todo derecho humano por el simple motivo de no compartir las ideas del partido comunista, la desesperación y el desaliento que cunde en los ánimos de las gentes sencillas y amantes de los buenos principios... Prueba eloquente de ese desaliento, es la unión clandestina de Kira con Leo, la muchacha que soñó con construir un puente de aluminio donde no había márgenes para apoyarlo...

Sangre torera de Joaquín Pardavé

(RIANTO, CAPITOL Y ORIENTAL)

Para el cómico mejicano Pardavé, que ahora se ha colocado en la fila de los directores azules, esa «Sangre torera», no está mal del todo, si bien se debe considerar que el bigotudo actor no se ha preocupado demasiado de los efectos cinematográficos. Su película es, sencillamente, lo mismo que las que el trabajo como actor. Y decirnos su película porque también él es el autor del argumento y de la adaptación realizada para conseguir ese documental taurómico. Olvidando la riqueza técnica, que, en honor a la verdad, es bastante modesta, se puede afirmar que «Sangre torera» es un film de todos desde su comienzo hasta su último fotograma. Partiendo del principio expuesto, era precisa la colaboración de un torero de verdad, sin «socios» ni «sags» de clase alguna. Ahí es donde se pensó en un compatriota. La elección es natural por dos razones: por ser cinta mejicana y porque, además, el elegido es un torero de los más afamados de nuestro tiempo. Carlos Arruza, que, desde luego no se porta mal delante de la cámara, nos deleita con varias exhibiciones muy vistosas y con ellas deja cubierto el expediente que Joaquín Pardavé había redactado. El simple hecho de poder ver unas corridas de toros por tres pesetas, compensa el espectáculo de ese documental taurino.

Sant. Duaso

SEÑORA, CABALLERO...

¿Cuánto daría Vd. para ver de nuevo sobre sí la hermosa cabellera que cubría antes su cabeza con tanta elegancia...? Un solo producto en el mundo le promete un éxito tan feliz.



De venta en Perfumerías, farmacias y similares.
FABRICA: C. Ripoll — C. Sta Eulalia 21 — PALMA



A PARTIR DE HOY



Otro EXITO que COMENTA todo PALMA

Importante: Debido a la larga duración de esta película, se solicita puntual asistencia

Climax de misterio en «Así no se muere»

Los guionistas cinematográficos agusan su ingenio para urdir nuevas tramas que consigan despertar el interés del público, atrayéndole a las salas de espectáculos. Si no hay nada nuevo sobre la faz del mundo, ellos inventan la forma de plantear un suceso cual quiera de manera sugestiva y original, y finalmente consiguen films que, como «ASI NO SE MUERE!», captan poderosamente la atención de los espectadores, manteniendo su espíritu en suspenso durante el desarrollo de la película.

«ASI NO SE MUERE!» es una realización de Jean Boyer que enfrenta nuevamente al público con el estilo interpretativo del famoso Erich von Stroheim, pionero de los hombres duros del cine.

«ASI NO SE MUERE!» tiene clima de misterio, de intriga y de pasiones contenidas y se desarrolla en su totalidad en el ambiente de unos estudios cinematográficos; circunstancia que aumenta el interés y atracción de esta película, exclusiva de Luis S. A., que Cifesa presentará próximamente.

En busca de marido

El acontecimiento de hoy en Avenida — Astoria

Imaginémonos una muchacha que desciende de una pequeña aldea provinciana a la gran ciudad con la idea fija de encontrar marido, y que dirige sus baterías precisamente sobre el solterón más empedernido de la localidad. Como ves tan testaruda como atrevida, no retrocede ante ningún procedimiento para llamar la atención del que quiere por esposo, pero que la rehúsa haciéndose el sueco con igual tenacidad.

Cary Grant en el «rol» de protagonista prosigue su carrera de inimitable comediante y hace en este caso una sabrosa mezcla de rumor y buen gusto. Franchot Tone y Diana Lynn noson tampoco dos figuras descoicidas, y Betsy Drake, la debutante, realiza con tal perfección su papel, que en la vida real ha logrado pescar al empedernido solterón, como en la película, casándose con Cary Grant pocos meses después del rodaje de EN BUSCA DE MARIDO.

Palacio Avenida y Sala Astoria presentarán solemnemente hoy, viernes, esta nueva y deliciosa comedia que lleva el sello de RKO RADIO.

Es el mismo programa, figurará, como complemento, la maravilla en technicolor de Walt Disney «Los tres caballeros», que siempre es vista con el mayor deleite.

ANUNCIE EN «CORREO DE MALLORCA»

«Tardes Infantiles»

Contrariamente a lo anunciado, pasado mañana en el Principal tendrá lugar la onzena sesión de Tardes Infantiles, en la que se proyectará la interesante película en colores «La cadena invisible» y la compañía de teatro infantil representará la comedia de éxito asegurado «Los tres valientes».

Grandes funciones de Teatro Regional

Para mañana y el próximo domingo están programadas unas extraordinarias funciones de teatro regional en el Principal.

La tarde del sábado y la noche del domingo se repondrá la aplaudida obra de Martin

Teatro Principal

Domingo, a las 3'45

Tardes Infantiles

«LA CADENA INVISIBLE»

y actuación de la

COMPAÑIA DE TEATRO INFANTIL

Mayol, premiada en el concurso «Orgull de Casta». Y la tarde del domingo y noche del día anterior «L'Amo'n Sion» y «Hotel Cosmopolita» serán las obras que repondrá la conjugal.

AUGUSTA-BORN

HOY



ALIDA VALLI • FOSCO GIACHETTI • ROSSANO BRAZZI
DIRECTOR: GOFFREDO ALESSANDRINI

DEL LIBRO QUE LEYERON MILLONES DE ESPAÑOLES HA SURGIDO LA MAS APASIONANTE PELICULA DE TODOS LOS TIEMPOS

V SELECCION ESPECIAL

UNA LLAMARADA DE PASION EN UNA IMPETUOSA TEMPESTAD DE ODIOS!

LA NOVELA TORTURANTE DE LOS QUE NO PUDIERON ESCOGER LA LIBERTAD!!

PAGINAS SANGRANTES ARRANCADAS DEL LIBRO DE LA VIDA!!

AUTORIZADA PARA MAYORES

IMPORTANTE

La extraordinaria duración de esta magna película, obliga a proyectarla en dos partes. La segunda de ellas titulada «ADIOS KIRA!», será estrenada inminentemente en estas mismas Salas.

HORARIO

SALA AUGUSTA: 3'30 — 6'30 — 9'30

SALA BORN: 4'00 — 7'00 — 10'00

LIRICO - BALEAR - PROGRESO

HOY, GRANDIOSO EXITO

EL CAPITAN INTREPIDO

por Fernando GRAVEY y Assia NORIS

¡¡Trepidante de accion!! ¡¡Luchas!! ¡¡Desafíos!!

En el mismo programa por BETTE DAVIS

LAS HERMANAS

(Programa autorizado para mayores)

'El capitán intrépido' de Abel Gance

(PRINCIPAL, BALEAR Y PROGRESO)

A decir verdad, de Abel Gance, el director francés que en la época del cine mundo fué actor y guionista de escaso relieve, no hemos tenido ocasión de ver sus realizaciones con frecuencia. Lo más cercano que el archivo recoge es «La venus ciega» y «El paraíso perdido», dos películas que al aficionado tal vez le cueste recordar por corresponder su proyección a tres lustros atrás. Sin embargo, lo mismo en aquellas que en la de ahora su modo de hacer y resolver es muy típico del cine francés; se deleita con los claroscuros y la acción trepidante con ritmo veoz y rehuyendo el detalle casi siempre. Por tal causa las maneras de Gance es tan en contraposición los modos de hacer de los realizamos modernos. El cine de nuestra hora, es como ya habrán podido apreciar mis lectores, cine de ritmo cadencioso, suave y nodado al objeto de dar a cada plano todo su valor en matices y a fin de que la psicología de los personajes quede bien identificada. Es, en definitiva, cine de detalle; muy al contrario del cine que «El capitán intrépido» nos ofrece bajo los dictados de Abel Gance. En el film que nos ocupa, observamos una velocidad completamente anacrónica con el estilo actual. De manera tan notoria, que a veces sentimos la impresión de que los planos no alcanzan la medida de las 24 imágenes por segundo. Fernand Gravey y Assia Noris son los principales intérpretes de esa novela filmada.

Sant. Duaso

Bruselas es la ciudad de los cafés

FORMOSA, el último reducto chino

Mientras las democracias
dudan, la U.R.S.S. marcha
rápidamente hacia el
desenlace



La caída de Hainan, penúltimo reducto de los nacionalistas chinos, plantea con toda su brutalidad sobre los riscos de las costas de Formosa, la fase final de la resistencia de Chang Kai Chek, el ayer mimado por los "grandes" de la tierra. El decreto de movilización general que acaba de ser promulgado por el generalísimo, señala el comienzo de una rabiosa y desesperada lucha, mientras en Estados Unidos todavía hay quien confía insensatamente, en que el hambre que azota a China continental dominada por los soldados de Mao Tse Tung, llegue a doblegar el tozudo odio soviético a las democracias, caídas, según Moscú, por los "incendios de la guerra".

El "Post Despatches" de San Luis, por ejemplo, ilustra a sus lectores con escalofriantes detalles de la amenaza que se cierne sobre setenta millones de vidas chinas, que son, aproximadamente, las que van a morir por inanición. Hace dos meses —dice el comentarista del referido diario— las familias de los alrededores de Pekín se veían obligados a comer hierba y hojas. Ahora, la cadena de emisoras Columbia, informa que se registran casos de práctica del canibalismo. En la provincia de Kiangsi, la gente hambrienta se suicida. Parece dibujarse la plaga del hambre peor desde hace setenta años.

¿Se verá obligada China comunista a pedir ayuda a Norteamérica? Esta ingenua pregunta pretende justificarse en el hecho de que Mao Tse Tung no tiene perspectiva para recibir alimentos. Rusia —dicen los malos estrategas de la diplomacia y de la política, que todavía no han aprendido la brutal lección que Stalin les está dando desde hace treinta años— es el único país al que Mao Tse Tung está dispuesto a volver el rostro. No ayuda a China. Por el contrario, después de la sequía del norte del país y de las inundaciones del valle del Yangtsé, el año pasado, que provocaron ferocemente el hambre, la U.R.S.S. se llevó el grano de Manchuria y lo llevó a Corea. Buscará Mao ayuda de las democracias —se afirma en letra impresa— como ha hecho siempre que padecía hambre China en los últimos años.

Toda esta inútil divagación sirve sólo para justificar la inacción en defensa de la China nacionalista hoy demasiado esquilmada y reducida para lograr la contención del alud soviético-chino. Otros comentaristas enjuician la situación con más crudo realismo. El "Herald New Tribune" no se hace ilusiones. Es un acontecimiento trágico y lamentable —afirma—. Desgraciadamente las explicaciones son una conción ya conocida. Chang Kai Chek, nos dicen, está cediendo espacio para ganar terreno. Desgraciadamente, queda tan poco espacio y tan precioso, que el tiempo corre demasiado de prisa. El desastre de Hainan —continúa el "Herald New York Tribune"— pone una nota de desesperación en los llamamientos de aquellos grupos que todavía son partidarios de la prestación de una mayor ayuda americana al régimen nacionalista que se tambalea por falta de espacio. Todavía pueden decir, con razón, que el bloqueo nacionalista está agravando las dificultades como

Para caracterizar la vida pública belga, hay que tener en cuenta la convivencia de dos idiomas

Y los diarios son así: prudentes

BRUSELAS. — En Bruselas hay una serie de sorprendentes nombres de cafés. Uno de ellos se llama "A la muerte súbita", otro "El caballo gris", otro "El buey sobre el tejado", etc. etc. Hay otro café, sin embargo, cuyo nombre no es nada sorprendente ni extraño, pues se llama sencillamente "España".

El café "España" está junto a la Bolsa, en uno de los sitios más céntricos de Bruselas, es un café serio, cómodo y bastante frecuentado por los bruseleses, con la particularidad, además, de que su propietario, pese al nombre del local, no es español, ni sabe nuestro idioma, ni ha estado nunca en nuestro país.



CAFE, CAFE; PERO AL FILTRO

Por lo demás, ya otras veces hemos dicho que Bruselas es la ciudad de los cafés (unos 3.000 para ser exactos, contando también las cervecerías, con otra particularidad, asimismo curiosa: que en Bruselas no existe ni una sola cafetera exprés; no existe el café exprés; hay sólo el café filtro, es decir, el camarero trae sobre nuestra mesa una cafetera individual y hemos de esperar diez minutos o un cuarto de hora y que el café pase; algo así como un reloj de arena, como una cepsidra, como un metrónomo que nos contara los minutos perdidos.

No obstante, el detalle puede ser interesante, pues ya es sabido que en una ciudad, como en cualquier otro cuerpo vivo, las mínimas facetas responden y anuncian otras características más importantes. Por ejemplo, comparemos el formato de los periódicos belgas, con ese detalle del café filtro. Y asimismo, comparemos antes un periódico, por ejemplo, italiano, con otro belga.

LOS DIARIOS SON ASI: PRUDENTES

He aquí la comparación: la primera página del periódico italiano está formada casi exclusivamente de títulos; títulos y subtítulos enormes, que, por menos de nada, abarcan las ocho columnas del periódico; frases llamativas, noticias explosivas, enunciados sensacionales. Por el contrario, los títulos de los periódicos belgas (cuya superficie es aproximadamente igual a la de los italianos) son de una, dos y a veces tres columnas. Jamás un solo día, ni en los momentos más apasionantes del actual desenvolvimiento del problema del rey, ha habido en los más importantes periódicos belgas un título de más de tres columnas. En Italia, un título enorme y un pequeño comentario; en Bélgica, al revés, aproximadamente.

COMODIDAD Y CALMA

Y, como antes decíamos, ello se corresponde con el café. En Italia, café exprés en una taza pequeñísima, que se toma de un sorbo, y aquí café filtro. Allí exclusivamente bares, en donde la consumación se hace de pie y apresuradamente, para dejar paso al siguiente, y aquí cafés amplios, con asientos mullidos. Son dos ritmos diferentes. La vida italiana se desenvuelve igual que aquellas escenas de los films primitivos, en las que las figuras danzaban epilépticas en el telón; en Bélgica, por el contrario, impera el ritmo "al ralentí".

DOS IDIOMAS

Pero para caracterizar, más o menos profundamente la vida pública de Bélgica, hay que tener en cuenta este interesante detalle: la convivencia de dos idiomas. He aquí una serie de afirmaciones referentes al asunto: la mitad, aproximadamente de los cuatro y medio millones de flamencos, no saben francés y quizá el ochenta y cinco por ciento de los valones no saben flamenco (prescindamos, para el caso, de los belgas de Eupen y Malmédy, que hablan alemán), piénsese, por consiguiente, en la rara situación de esta enorme cantidad de compatriotas que no pueden enfadarse, que no pueden discutir, que no pueden siquiera hablarse mutuamente.

DOS PAISES SIN FRONTERAS

Sin embargo en Flandes y en Holanda se habla exactamente el mismo idioma (el neerlandés), como ocurre con el francés, en Valonia y en Francia. Es Bélgica, en éste y en otros aspectos, como un sobrante de varias naciones que entre sí no han hecho bien la conjunción, en este aspecto, a Suiza le pasa igual. Diríase que no tienen fronteras, sino que son las de los países circundantes las que delimitan su espacio. Y dentro de este espacio, idiomas totalmente incompatibles, caracteres raciales distintos e ideologías incompatibles, ¿no es esto una mezcla explosiva? En apariencia, en efecto, esto es una mezcla explosiva, en la realidad, sin embargo ocurre al contrario exactamente. La unidad de Bélgica, hecha de contrastes: pero de elementos complementarios, es sólida y fuerte.

AQUI, COMO EN OTROS MUCHOS PUNTOS DEL GLOBO

Claro que puede decirse que, llegado un momento determinado, los diversos grupos humanos del país, pueden no amarse demasiado; pero ¿dónde no ocurre lo mismo? Las naciones jamás son matrimonios por amor, sino por conveniencia. En la historia no ha ocurrido jamás que una colectividad humana ame a la vecina, sea esta vecindad entre naciones, sea entre provincias o incluso entre aldeas. Pero, para pertenecer a la misma colectividad política, sin embargo, para lograr cierta eficacia en otras muchas cosas, sí que hace falta pertenecer a la misma colectividad.

Carlos Delgado OLIVARES

La II Semana Farmacéutica Nacional

La última sesión de estudio. - Excursión
Raixa y Alfabia. - Cena de gala

Hoy, solemne sesión de clausura

A las siete y media de la tarde de ayer tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Oficial Farmacéutico, la última sesión de estudio de la II Semana Farmacéutica Nacional que corrió a cargo del Catedrático de la Universidad de Madrid, don José María Perelló Barceló.

Hizo la presentación del conferenciante el Dr. Oliver Villalonga, Presidente del Colegio Balear, quien dijo que se congratulaba en extremo de tener ocasión de presentar al señor Perelló Barceló, no sólo por ser mallorquín, sino también por los grandes méritos que como investigador ha cosechado en el escaso tiempo que media desde que terminó sus estudios en la Facultad de Farmacia hasta hoy. Recordó que el señor Perelló Barceló fue justamente premiado con becas para realizar importantes estudios en Suiza y en Estados Unidos, estudios que han tenido magnífica proyección en la labor realizada por el notable farmacéutico mallorquín en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Seguidamente dió comienzo a su disertación el doctor Perelló Barceló sobre el tema "El Farmacéutico fisiólogo de plantas", que desarrolló en forma clara y brillante, vulgarizando con palabra fácil y justa los frutos de largos estudios realizados en California, Suiza y en el Instituto de Investigaciones Científicas. Dedicó buena parte de su conferencia — ilustrada con interesantísimas fotografías — al tratar de las diversas especies de digitales y sistema de lograr por hibridación nuevos tipos de gran valor farmacológico. Igualmente trató de otros experimentos realizados en el cultivo de la belladona y de los diferentes resultados conseguidos median

te cultivos realizados en plantas sin tierra vegetales alimentados con los elementos químicos y minerales que suele contener la tierra. Finalizó su conferencia con unas bellas frases de estimación de la labor espléndida que en el campo de la biología vegetal puede realizar la clase farmacéutica española.

La espléndida y documentada conferencia del Dr. Perelló Barceló fue muy entusiastamente aplaudida y su autor recibió muchas felicitaciones.

Excursión a Raixa y Alfabia. Por la mañana los semantistas y familiares realizaron una excursión a Raixa y Alfabia.

Les acompañaron en la interesante excursión el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Baleares, don Oliver Villalonga y numerosos farmacéuticos de Baleares.

Los excursionistas recorrieron durante largo rato las magníficas y antiguas quintas e hicieron grandes elogios de los bellos jardines como de hermosas perspectivas que de ellos se divisan.

Cena de gala

Anoche en el espléndido marco de La Lonja tuvo lugar la brillante y animada cena de gala de los semantistas dedicaban a Excmas. Autoridades de Mallorca.

Terminada la cena en el mismo recinto se celebró un baile de gala que estuvo animadísimo.

Hoy a las doce sesión de clausura

Esta mañana, a las once, el Colegio de Farmacéuticos celebrará la última reunión de las Secciones.

A las doce y media tendrá lugar en el Teatro Principal la sesión de clausura de la II Semana Farmacéutica Nacional.

Las instalaciones eléctricas
y de micrófonos en la
Lonja fueron hechas por la

Casa Cabot

Ha llegado a Roma doña Carmen Polo de Franco

(Viene de la primera pag.)

especial de S. S. al Embajador señor Ruiz Jiménez, puede ser oficiada la santa misa en la que oró unos instantes.

Después fue cumplimentada por el Subsecretario de Asuntos Exteriores, Conde de Casa Real; el Patriarca de las Indias Occidentales; el Subsecretario de Educación Popular; el Director General de Propaganda y otras personalidades, entre ellas el Padre General de los Salesianos.

A las dos de la tarde, con sus hijos los marqueses de Villaverde, se retiró la ilustre dama a sus habitaciones privadas de la Embajada para descansar, no sin antes acceder a una petición de los reporteros gráficos de la Prensa italiana y extranjera.

VISITA A LA CIUDAD

ROMA, 4 (Del enviado especial de la agencia Efe). — La población de Roma ha demostrado la simpatía que siente hacia España al interrumpir esta tarde el tráfico en el centro de Roma para ver de cerca a doña Carmen Polo de Franco y a sus hijos los marqueses de Villaverde.

Después de almorzar y de canavar unas horas, la esposa de S. E. salió acompañada de sus hijos, de los marqueses de Bustos y del Embajador de España y señora de Ruiz Giménez, para visitar algunas de las más importantes de la capital y con más interés tráfico. El público que a través de la prensa ha seguido con gran interés las noticias y reportajes de la boda de los marqueses de Villaverde y tuvo noticia de la llegada de la esposa del jefe del Estado español y de sus hijos, quiso ver de cerca a las ilustres viageras.

La multitud provocó una suspensión del tráfico al esperar la salida de la ilustre dama e hizo preciso que los "carabineros" abrieran el paso hasta el automóvil. Mientras doña Carmen Polo de Franco, contestaba sonriente a las manifestaciones de simpatía tan espontáneas como afectuosas.

Terminada esta visita, regresó al Palacio de España con sus acompañantes.

Esta noche cenó en la intimidad en un céntrico restaurante de Roma, acompañada de sus hijos y de los Embajadores de España y del Quirinal.